

习近平复信孟加拉国儿童阿里法·沁

新华社北京5月31日电 近日,国家主席习近平复信孟加拉国儿童阿里法·沁,鼓励她努力学习、追求梦想,传承好中孟传统友谊。

习近平指出,沁在信中讲述的亲身经历是中孟友好的生动写照。中国和孟加拉国人民自古以来就是好邻居、好朋友,拥有绵延千年的友好交往历史。

600多年前,中国明代航海家郑和的“宝船”两度到访孟加拉,在两国人民中间播撒下友谊的种子。600多年后,中国海军“和平方舟”号医院船怀仁远航,中国女军医在吉大港帮助沁的母亲渡过险境、顺利生产,沁的父亲用孟语“中国”为其取名,谱写了中孟友好新的感人篇章。

习近平强调,得知沁立志长大后做中孟友谊的使者,未来希望到中国学习,像“中国妈妈”那样救死扶伤,感到十分高兴。希望沁珍惜韶华、努力学习,实现自己的梦想,回馈家庭、服务社会、报效祖国。在“六一”国际儿童节到来之际,祝沁身体健康、家庭幸福、学习进步。

阿里法·沁2010年出生时,其母因患严重心脏病遭遇难产,一度生命垂危。当时正在孟加拉国吉大港访问的中国海军“和平方舟”号医院船接到求助,派出军医第一时间赶赴当地医院,顶着巨大压力进行剖腹产手术,最终母女平安。为表感激,她的父亲为其起名“沁”(Chin),孟语意思为“中国”。

争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童

(上接第一版)学校思聪楼二层科学教室不时传出欢声笑语,习近平走进教室,师生们告诉总书记,他们正在运用所学的直线运动、曲线运动、斜面运动等知识,用积木动手设计搭建过山车模型进行验证。习近平指出,科学实验课,是培养孩子们科学思维、探索未知兴趣和科学意识的有效方式。希望同学们从小树立“科技创新、强国有我”的志向,当下一勇当小科学家,未来争当大科学家,为实现我国高水平科技自立自强作贡献。

习近平随后来到五年级教师办公室,看望正在研讨备课的老师们,询问课后服务课程结构设置等情况。习近平指出,中国特色社会主义教育体系是好的,我国的基础教育在世界上是有优势的,要坚定文化自信,把自己好的东西坚持好,把国外好的东西借鉴好,与时俱进、开放发展,让孩子们有更广阔的眼界、更开阔的思路、更开放的理念,努力培养堪当民族复兴重任、勇于创造世界奇迹的国之栋梁。习近平强调,人才培养,关键在教师。广大教师要牢记为党育人、为国育才的初心使命,以人民教育家为榜样,以德立身、以德立学、以德施教。要在全社会营造尊师重教的良好风尚,让教师成为最受社会尊重和令人羡慕的职业,努力形成优秀人才争相从教、优秀教师不断涌现的良好局面。

在学校小广场上,师生们热情欢送总书记。习近平祝愿孩子们茁壮成长、健康成才,并向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐。他说,今天我专程来北京育英学校看望大家,和小朋友们共庆“六一”儿童节。看到同学们天真活泼、朝气蓬勃,脸上洋溢着幸福的笑容,感到非常高兴。党中央始终关心关怀少年儿童的健康成长,采取了一系列政策举措,努力为孩子们健康成长创造更好环境。我相信,有中国共产党的领导和社会主义制度的显著优势,生活在中华民族大家庭里的各族儿童一定会越来越幸福,一定会拥有更加美好的未来。各级党委和政府、社会各方面要切实做好与儿童事业发展有关的工作,关心帮助困难家庭的孩子特别是孤儿和残疾儿童,让所有孩子都能感受到党和政府的温暖,都能有一个幸福美好的童年。

习近平对同学们说,今天的少年儿童是强国建设、民族复兴伟业的接班人和未来主力军。为在本世纪中叶把我国全面建成社会主义现代化强国,现在是我们这一代人在努力奋斗,未来要靠你们去接续奋斗。

习近平祝愿广大家长身体健康、家庭幸福,祝愿广大教师在神圣的岗位上作出新的贡献。

尹力及中央和国家机关有关部门、北京市负责同志陪同考察。

中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化

(上接第一版)我们党坚持和发展中国特色社会主义文化,为中国式现代化提供强大精神力量。只有毫不动摇坚持党的领导,中国式现代化才能前景光明、繁荣兴盛;否则,中国式现代化就会偏离航向、丧失灵魂,甚至犯颠覆性错误。

文章指出,党的领导确保中国式现代化锚定奋斗目标行稳致远。我们党始终坚守初心使命,矢志为人民谋幸福、为中华民族谋复兴,坚持把远大理想和阶段性目标统一起来,接续奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗。改革开放以后,我们建设社会主义现代化国家的奋斗目标都是循序渐进、一以贯之的,并随着实践的发展而不

断丰富完善。党的二十大更加清晰擘画了到2035年我国发展的目标要求,科学描绘了全面建成社会主义现代化强国、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。建设社会主义现代化国家是我们党一以贯之的奋斗目标,一代一代地接力推进,并不断取得举世瞩目、彪炳史册的辉煌业绩。

文章指出,党的领导激发建设中国式现代化的强劲动力。改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也是决定中国式现代化成败的关键一招。改革开放以后,我们党不断推进各领域体制改革,形成和发展符合当代中国国情、充满生

机活力的体制机制。党的十八大以来,我们党以巨大的政治勇气全面深化改革,冲破思想观念束缚,突破利益固化藩篱,坚决破除各方面体制机制弊端,改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化,许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构,为中国式现代化注入不竭动力源泉。

文章指出,党的领导凝聚建设中国式现代化的磅礴力量。我们党深刻认识到中国式现代化是亿万人民自己的事业,人民是中国式现代化的主体,必须紧紧依靠人民,尊重人民创造精神,汇集全体人民的智慧和力量,才能推动中国

式现代化不断向前发展。我们坚持党的群众路线,努力使党的理论和路线方针政策得到人民群众衷心拥护。我们坚持把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,坚持以人民为中心的发展思想,让中国式现代化建设成果更多更公平地惠及全体人民。我们党发展全过程人民民主,确保人民依法通过各种途径和形式管理国家事务,管理经济和文化事业,管理社会事务,以主人翁精神满怀热忱地投入到现代化建设中来。我们党以中国式现代化的美好愿景激励人、鼓舞人、感召人,凝聚起全面建设社会主义现代化国家的磅礴伟力。

旁还种上了鲜花。”王刘洋高兴地对记者说,工作环境优化了,干劲更足了。

最近,王刘洋在工作之余,开始学习无人机操作理论知识。“之前对无人机不是很了解,森防工作有了它的加入,可谓锦上添花。它可以在最短时间内判断火情,极大提高森防工作效率。”王刘洋说,作为新一代森防人,要不断提高自己,为森防事业再立新功。

近年来,龙江森工集团加大森林资源保护力度,全力锻造生态铁军。推进森林防灭火“空天地”一体化预警监测体系建设,提升森林防灭火数字化、信息化水平,推进集团所属23个林业局公司无人机中队组建,打造国有林区最大规模无人机管护群,实现连续13年无森林火灾。

在龙江森工林区,千万个朱彩芹、王刘洋在平凡的岗位上默默奉献着。森防无战事,守护好大山的一草一木,是一代又一代森工人共同的期盼。

“夫妻瞭望塔”新传

代代人的坚守

王学堂,这次和儿子儿媳成为新搭档。

“彩芹瞭望塔”对王刘洋来说再熟悉不过了。刚学会爬时就被父母带进了山,在塔下和父亲栽种的松树一起长大。父母在塔上值守时,他就自己找玩伴,小狗、蚂蚁、野兔都是他的好朋友。

之前对大山十分陌生的徐盼,经过几年的历练,已成为一名颇有经验的瞭望员,但是她最大的困扰。“女儿是10月份出生的,正好是秋防期,几乎每年都不能陪她过生日,只能后补。”说到这里,徐盼眼眶泛红,“好在现在可以通过网络与女儿视频,比我婆婆那时强多了。她当时想儿子,只能对着大山一遍一遍喊刘洋的名字。”

每一滴水对于瞭望员来说都是非常宝贵的。一尘不染的小房内,盛有脏水的水盆显得有些“格格不入”。徐盼解释说:“我们会准备两个水桶,一个装从山下运上来的饮用水,另一个是从附近小河沟打的水。都是先洗脸,再洗手,实在太脏才倒掉。”

照明工具从蜡烛到电瓶灯,交通方式从自行车到汽车,通信设备从模拟对讲机到数字对讲机,还配备了新的望远镜……森林防火瞭望员的工作依然艰苦,但随着时代发展,工作环境已好了许多。

“前几天,公司派人将林区公路到瞭望塔的10公里山路重新铺垫了沙子,路两

(上接第一版)
两代人的传承

走出大山满怀梦想的王刘洋在长春有一个厨师长的工作,为什么要选择和父母同样的职业?“还是深爱着这片森林吧,毕竟我是林区的孩子,从小就和父母生活在这里。”王刘洋简单话语中充满力量。

2014年,王刘洋追随父母的脚步,成为一名森林防火瞭望员,恰巧和母亲第一次上瞭望塔的年龄一样,都是22岁。

2016年,王刘洋结婚了,妻子徐盼有本科学历,本来可以选择其他工作。徐盼不想夫妻在防火期聚少离多,毅然做出了与婆婆同样的选择,成了一名年轻的女瞭望员,与丈夫一起组成了一座新的“夫妻塔”。

今年春防上塔前,王刘洋和徐盼接到指令,去“彩芹瞭望塔”工作,传承老一辈瞭望员的优良传统,在森林深处继续守护绿水青山。一直在“彩芹瞭望塔”工作的

龙江县实验小学举行开笔礼主题少先队入队仪式

5月29日,齐齐哈尔市龙江县实验小学的164名一年级首批少先队员入队新生,迎来了以“永远跟党走,奋进新征程”为主题的开笔礼暨少先队入队仪式。“开笔”俗称“破蒙”,是我国古代对少儿开始识字习礼形式的称谓。

在龙江县少工委的指导下,龙江县实验小学探索出了以传统文化传承为载体,且具有实验特色的少先队入队仪式。此次“开笔礼”涵盖了“正衣冠”“朱砂启智”“击鼓鸣志”“启蒙描红”等多项环节。老师和嘉宾们用毛笔,在孩子们的额头印上漂亮的朱砂,寓意眼明心明,识字习礼,由此正式成为一名学生。孩子们身着汉服,诵读经典、鞠躬行礼,写下人生中最重要的一字:人。

开笔礼成后,龙江县少工委组织首批入队孩子们参加了入队仪式。经过了13项入队流程,164名一年级新生全部加入中国少先队,成为了少先队员中光荣的一员。

第22个全国“安全生产月”活动主题

人人讲安全 个个会应急



黑龙江省安全生产委员会办公室 黑龙江省应急管理厅